Mathématique — 3°™ année — Juin 2024

Solutions des exercices de révisions

Theme 5 : Puissances a exposants entiers
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10) Quantité de sable dans la dune : 6.107m?> cad 6. 10*mm?

Volume d’un grain de sable : 0,001 mm? cad 103 mm?

6.1016
1073

6.101¢.10% = 6.10'° grains

Nombre de grains dans la dune :

11) Production annuelle : 200 millards = 200 . 10° = 2.10'' m?
Réserves : 7000 millards = 7000.10° = 7.10%2 m3

12
Nombre d’années d’exploitation : % =3,5.10 cad 35 ans

12)
4_10
=4 .10° heures soit 4 000 heures
100
13)
20ans:10°.365.20=73.10°
50ans:104.365.50=1825.10
I5ans:10°. 365.75=27375. 10F
14)
20000 = 2. 10*

1000.1 000 000 000.1000 = 10*°
1000.1 000 000.3000 = 102
1000.1 000 000 = 10°

Mathématique — Solutions des exercices de révisions C. Bockourt — F. Simon



Théeme 6 : Factorisation

1)

2)

3)

4)

5)

15x.(3+5y) 2a.(4a*-2a+3) (2x-y).(5x+3y)
5a*.(3a-5) -3ab*.(2a-3b+4a%) (b-a).(2a-3b)
Ox.(-3x+2) X208 H+1) 5.(3x-y).(3x+5y)
-4.(4a+3b) (c+d).(2b-3c)

7x°.(143x%) 5.(a-b).(3a-5b)

a (P -2x)+(3x-6B)=x.(x—-2+3.x-2)=(x-2).(x*+ 3)
3+ )+ (3= ==2. x-1N+3.k=-N=x=-1).=x*+3)

b) 2.(2x% - x4+ 6x=-8) =2, ((2x* - x*) + (Bx - 3))
=2.07.(2x=-1)+3.2x~1)=2.(2x~1).(x* + 3)
(20x7 + 5x) = (4x + 1) = 5x? . (dx + 1) = (4x + 1) = (dx + 1) . (5x* = 1)

c) (2a+8b)+(3ab+ 1209 =2, (a+4b)+ 3b.(a +4b)=(a+ 4b) . (2 + 3b)
(-4a® + 12a?) - (10ab - 30b) = -4a® . (a-3) - 10b . (a - 3) = (a - 3) . (~4a® - 10b)
=-2.(a-3).(2a° + 5b)

(2-3a).(2+3a) (2x+5y)? (4a+1)? (5-2y).(5+2y)
(9x+4).(9x-4) (x-3)* (a+3).(a-3) (x-3)
(5a+1).(5a-1) (x+1)? (x+3)® (4+a%).(2+a).(2-a)
(4a-7).(4a+7) (2-3a)* (y-4) (5-2a)®

(a+4b)? (3b-2a)? (4x+5)* (x3+9).(x+3).(x-3)
3.(a+5).(a-5) 2.(a-1)p 2a*(5+a).(5-a)

2.(1+6a).(1-6a) 3.(a+3).(a-3) a’b.(a+b).(a-b)

2.(a-3)° 3.(a+3) a.(x+4).(x-4)

5X.(5x+1)?

(x+2).{x+3) (x=3).(x-5x+1)
(2x+1).(x=3) (x=3).(x*+3x+9)
(x+1).(x-2) (x+1). E+4x+ 3) =(x+1). (x+1) . (x+3)
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6)

a) Sxi-4=3x=2)3x+2)

b) 3x?+2x= w3+ )

¢) 320%? + 4Bo? - 160b = 160(2ab® + 307 = &)

d) 6a’h + doc = 2o(3ah + 2c)

€) dg?+4a+1=(20+1f

f) 120+ 120+ 3 =32a+ 1)

g b.(5-20)+a.(20-5)-(20-5).4=(20-5)-b+0-4)

hy 3ab+ 216+ 35¢c +Bac = a(3b + 5c) + 7(3b + 5¢) = (o + 7)(3b + 5¢)
3. (@s-I+20.(25-W-7.(25-W)=(L-3I3c+2a0-1)

j) -9b*+49a?= (7a - 3h)(7a + 3h)

k) 121y + 48 =/
) =2ax.(d+a)+20.(-4=-a)= 2a(4 +aj-x=1])__ Ou-2a(4 + o}x+ 1)

m) -Blc?+49x2 = (Tx - 9c)7x + Sc)
n) (2o -5)-4dab . (-5 + 20} - 20c . {5 - 20) = (20 - 5) (1 = 4ab + 2ac)

o) 90°b? + 16a%c? + 240%bc = (3ab + 4arc)

pl Ba'bic - 1267 + Bo b = 4a°b{20c - 3b + 2)
q) 32x7-8=8(2x- 1)(2x+ 1)

r} 30ax? + 240% = bo'x{5x + da)

s) 3gh? + 9g3 - Gob = 3ojab’ + 30° - 24)

t) (-3¢ +0)-20b. (3c-0) = (-3c + a)1 + 2ab)

7) a) 2.(1+b) b) z.(1+2a) c) m.(d, + d,)

d) =h. (by + b) e)2.(lb+bh+hl)  f)2ar.(r+h)
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Théme 6 : Equations « produit nul »

1)

(24

s
2.0 03
s

S={4} e
2
S={-5,0} S"{j E}
S={—3} 2.2
S={—4,4} S=t1}
S={—3,3} S=
5={3
s={-1,13} G}
= 5={—2,—1,2}
2)
a) Choix de I'inconnue
L& nombre cherché : x
Mise en équation
X+15=x2-5
Résolution
D=x2-5-x-15
0=x"-x-20
Le polyndme x7 - x — 20 est divisible par x + 4,
1 =1 =20
+ *
az—d —4 2']
B -5 0
O=(x+4).(x-5
i
x==dloux=5
Solution du probléme
Les nombres cherchés sont -4 et 5.
Veérification
4 +165=11 et [4Ff=-5=18=5=11

5+415=20 et 5°-5=25-5=20
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$={0,2}
s={0,2,5}
S=(—4,0,2}
s={o.3}
S=(—3,0,3}
S=(0,1}
S=(-2,1,2}

23

b) Choix de I'inconnue

Le nombre cherché - x

Misa an aguation
x=1=x-13
Résolution
O=x-13-x+1
OD=x-x-12
Le polyndme x* - x — 12 est divisible par x
1 -1 =12
+ -
a=—-3 -3 12
BE <4 [ o
ﬂ:ﬂ-&a}.[ﬂ'"d]
i
XK==Joux=4
Solution du problame
Les nombres cherchés sont =3 et 4,
Verification

~3=1==4 ot (-3F=-13=90-13=-4
4-1=3 e 4°-13=16-13=3
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c) Choix de l'inconnue

Le nombre cherche : x

Mise en équation
I+ 1=20=1

Résolution
D=2x2-1-3x-1
D=2x"-3x-2
Le polynéme 2x? — 3x — 2 est divisible par x — 2.

2 -3 -2

+
a=2 4
| =2 1
O={x-2). & +1)
8

+
2
0

-1

x=20Uux=—

2
Solution du probléme

LHMMHMMMEH:;,

Vérification

3.2+1=6+1=T7 ot 2.7-1=2.4-1=8-1=7

2
=1 1 1 =1
at 2.[—] 1. —=1Ts==Tu—
2 4 2 2

1 -3 -1
3.—+lz=—%1==—
2

3)

Chaix de l'inconnue

La longueur du cbié du carré : x
Mham:iqa.llﬂm
dx =

Résolution
u:xz—ﬂl
OD=x.(x~4)

g

i=0oux=4

{x = D, solution & rejeter car x représente la longueur du coté d'un camé at ne peut étre nulle.)
Solution du probléme

La longueur du coté du camé vaut 4 cm.
Vérification

P=4.4=16cm ot A=42=16cm?

%)

Cholx de I'inconnusa
La mesure de |a largeur du rectangle : x
Mise en équation
10, X%
- S >
2% = 5x
2x2-5x=0
X.2x-5=0
0
5

{x = 0, solution & rejeter car x représenta la mesure de la largeur d'un rectangle &t ne peut
étre nulle.)

Solution du probléme
x vaut 2.5 cm.
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Theme 6 : Fractions algébriques
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Ifa+5)

Sxt +19x
(x+3Lx+3)
Sx+2
x{x+2)l{x-2)

x+3
.ra.{.r—l}

a+ab+h
(a+h)(a—R)
4-x
Xf{x=2){x+2)
a+ab—b
(a—h)"

X+ 2y
Ifx+3L(x-3)

9
%

-5x-3
{x+1).(x—1)

[

5

-y

(x+y)(x—y)

2

=Y

2a
CE:a#0eta=—
3 1-3a

CE:v=0etx=

s [z

A
~2.P
L"E:a;tﬁ;%

[.“E:.‘r;t—Se.'xri:-r-_—s
x+3

Tx+6
x{z+3)

Tx+13
xfx=2(x+3)

—2x+3x°
2x=2lx+2)

9 —dx + 6’
18x°

=
il

B
{a—b)la+b)

dx+3
3

45 419y

Aex—1hix+1)

31‘}': + 3}'1 2y — 2.1':_-;

apix—viix+y)

2la-10b
fia—2h)

1

(b-3fa-2)

122 — 547

Babe

15ax +4b

[T

Mathématique — Solutions des exercices de révisions

CE:a#—l;u—H

CE 1xz—y; ZE=X)
T ox+y
FE:x#ief_vﬁi:—4
2 2 2x-1
-1 a-1
CE:a#s—1ela# — | ————
2 2fa+1y

10x2 +21x -2
27 (x—2)x+2)

2b+ 5a
abla+ i)

e de+5
(x+1(x=1)°

o

k)
u

-x—12
xf{x=2ix+4)

2y+5x

xvlx—y)
Sa—2ab-2b"
{a+h)*

xf{x+2)
S(x-=-2)

6’ —5x+15
Ix(x—-3)

245+ x
Iz +3x=3)

ifx-4)
2

|
Ija-3)
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3)

@ | g2 i:ps;m-s:
CEixe-3gtgs3 | =3x=d
I x==T
! $=4-7)
|
l
|

f ?_1? P H-l=r-2cel
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3 0
b gdy=sed % B
CE:x#2 b=1lx=22
1xa28

1-EL
n

4 hflﬂ-ﬁﬂi
I E‘Ei*g“i Beh Sk Sw
CE:x#-2
A+Sy - 10=4g+§
i=-H
4)
16 3 1

¥4 E-2 g#2

CE:x#2:x%-2

16 ¥n+d -2
W4 O-4 r-8

16=3x+brx-2

12 =de

r=3
Tout cela pour ga_. Si x vaut 3, cela signifie quil a gagné |
Aupourd'hul : 3.2 €
Hier:3 €
Avant-hier (02
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a‘+5a _ afa+5) Ip*-9p _ 3p(p-3) _ Bb*-2bh _ 2Zb(4b-1) .
5) a) — = — =a+5 b) e ™ =3 c) S =4h—1
125°+85 _ 45(35+42) 10k*—25k  Sk{Zk-5) _
) 3s+2  3s5+2 " ) 2k-5  2k-5 Sk
6) b) A : 2a+2ab Soustraction : (2a+2ab) - (4ab+2a-2b-1) = -2ab+2b+1
B : 4ab+2a-2b-1 Division ; —=t8) _
(2a-1)(2b+1)
c)A:(a-1) Soustraction : (a*-2a+1) - (1-a®) = 2a*-2a
. s . fa-1t —(a-1}
B : (1-a)(1+a) Division : e it
d) A:4-9a* Soustraction : (4-9a°%) — (9a*-12a+4) = 12a
B : (3a-2)° Division : 22220 - —B220)
(3a—2) (3a-2)
e)A: 3x-3 Soustraction : (3x-3) — (6-6x) = 9x-9
B : 6(1-x) Division : 222 =2 = =X
&(1-x) a 2
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